3apauya Nel «Po6oT-ropmo3». PoboT ymeeT aBuratbca A
NPAMOJIMHEMHO C MOCTOAAHHOM CKOPOCTbIO, a TaKXkKe
MFHOBEHHO MEHATb CKOPOCTb, HO BCeraa TO/IbKO Ha O4HO U

TOXe 3HayeHue, U He Yale 4Yem pas 3a T CeKyHa. U BoT /
Korga nocTynmaa KOMaHAQ SKCTPEHHOro TOPMOXKeHMUA,

POBOT TYT }Ke YMEHbLUNA CKOPOCTb U BKAKOYMA Camonuced,
3anuCbIBaOWNIM  3aBUCMMOCTb MPOMAEHHOrO nNyTM OT
BpemeHun. Mcnonb3ya gaHHble ¢ camonucua, OTBETbTe Ha
HEeCKO/IbKO BOMNpPOCOB:

YpasibCKui BCTYMUTE/IbHbIA 9K3AMEH MO ®U3NKE

(pegepasibHbIN 9 knacc
YHUBEPCUTET dun3nko-maTematnyeckmin npodunb
. umeHn nepsoro lMpesugeqTa 8 man 2021 ropa

Poccum b.H.EnbuuHa

Cneunanu3npoBaHHbINA
y4e6HO-HayuHbIA LeHTp

20

A. Yemy paBeH TopmMo3HOM NycTb poboTa? (1 6ann) 0 tc‘;
B. Yemy paBHO Bpemsa 3KCTPEHHOro TopMoKeHua? (1 6ann) 20
C. Yemy paBHO T, UHTEPBA/N BPEMEHN MEXAY NOCNEA0BATENbHBIMU YMEHbBLUEHUAMMN CKOPOCTEN?
(1 6ann)
D. Ha CKo/IbKO YyMeHbLUAeT CKOPOCTb POOOT Kaxable T cekyHa? (1 6ann)
E. C Kakoli cKopOoCTblo ABUranca poboT, cpasy nocne BKAOYEHUA camonucua? (1 6ann)
F. C KakoW ckopocTbio Auranca poboT, Korga noayymn KomaHay o6 3KCTPEHHOM TOPMOMKEHUN?
(1 6ann)
G. Yemy paBHa cpefHAs CKOPOCTb ABMXEHWUA poboTa 3a nocieAHWe 6 CEKYHA, ero 3KCTPEHHOro
TopmoXKeHua? (2 6anna)
H. Ha ckonbKko ceKkyHa bbicTpee oH Aobpanca 6bl 40 TOYKM CBOEN OCTAHOBKM, ec/in OBbl HE Noayyan
KOMaH/bl 3KCTPEHHOro ToOpMorKeHuAa? (2 6banna)
PeweHue:
A. Tlo rpaduky BUIHO, YTO OCTaHOBKA IIpou3oluia yepe3 20 meTpos.
B. Ilo rpaduxy BUIHO, YTO OCTaHOBKA Ipou3onuia 16 ceKyH/ rnocie Hayajga TOPMOKEHUS.
C. 20 cexkynp nenwm Ha 5 JIeNeHHM, TI0 4 CEKYH/IbI HA HHTEPBAI
D. Paccmotpum nocnenuuii otpe3ok (¢ 12 cexkyna no 16), pobot npoexan 2 Metpa 3a 4 CeKyH/bI, a
MMOTOM OCTaHOBHJICS, CJIETIOBATEIHHO, POOOT YMEHBIIIAET CKOPOCTh Ha 2/4=0,5 m/c B Hauase
Ka)KJI0T0 HHTEpBaJIa.
E. Cawmpblit nepBbIit HHTEpBai poOOT npoexain 3a 4 cekyHbl (8 MeTpoB), clieoBaTeIbHO, 8/4=2M/c
F. 3nauur, 10 yMmeHblIeHHs ckopocTu exan 2+0,5=2,5 m/c
G. CpemHsisi CKOPOCTh paBHA NIEPEMEIICHHIO, JISTICHHOMY Ha BPeMsl, 332 KOTOPOE 3TO IepeMeIIeHHe
ObL10 caenano. 3a nmocyeauue 6 cekyHn (¢ 10 cekynast o 16) Teno npouwio no rpaduxy ase
KJIeTku (4 MeTpa), 3Ha4uT, 4/6=0,67 m/c
H. 3a 20/2,5 = 8 cexyHn po6oT nobpascst Obl JO TOUKH CBOEH OCTAaHOBKH, €CITU ObI HE MOJTydal

KOMaH/Ibl SKCTPEHHOTO TOPMOXKEHHsI. 3HAUUT, Ha 16 cek — 8 cex = 8 cekyH 100pacs Obl
owICcTpEe.



3apaua Ne2 «PactaHynacb». MNpyXUHKY ANMHHOM 1 cM, 0A4MHaKOBbIE rpy3bl, MAEaNbHblE HATU U
610KM COeaMHALOT pa3nnYHbIMK cnocobamun. Ecam npocTo NnogBecuTb OANH U3 FPY30B Ha
NPYKUHKE, TO O/IMHA NPYKUHKK YBEIMYUTCA B ABA pasa. )

Ha cKoNbKO CaHTMMETPOB yBEIMYMBAETCA A/IMHA

NPYKUHKN B CNEAYIOLLNX CXEMAX:

A. Bcxeme Nel? (2 6anna)

B. B cxeme No2? (2 6anna) S

C. Bcxeme Ne3? (3 6anna) = -

D. Bcxeme Ne4? (3 6anna) Cema NE2 Crema N2 3 -
PeweHue: Crema e

[Tyctp Macca rpy3a M, a ®ecTKoCTh NpyKUHKH K. Toraa eciu mpocto NOABECUTh OJMH U3 TPY30B Ha
HpYXXUHKE, TO [UIMHA TIPY>KUHKH YBEITMYKUTCS B IBa pasa, T.c. Ha | cM. 3amuiieM ypaBHeHHe KX=mg,
rae x=mg/k=1 cm.

A. Tak Kak HaTsDKCHUE HUTH U MPY)KUHKU PaBHO 2M(Q, CIIeI0BATENIBHO, XA=2Mg/K=2cMm.

B. Harsxenue HuTM MQ, ciea0BaTeNbHO, YTOOBI B paBHOBECUH ObLI OIBUKHBIN OJIOK, CHIIa

YIPYrOCTH MPYXUHKU JOJDKHA OBITh: Fynp — 2T=0. [ToaTomy xg=2mg/k=2cm
C. I'py3 yBenMuMBaeT CHIy HaTsSHKEHHE HUTH Ha MQ, Ho3TOMy Xc=6mg/k=6cm
D. Xp=2mg/k=2cm

3agaua Ne 3 «TennoBoe paBHoBecue» [1Ba 04MHAKOBbLIX TBEPAbIX TENA MACCOM TPU KMAOrpamma
noAseleHbl Ha HUTU K HEBECOMOMY CTEPXKHIO, OAHO W3 HUX MOrpy*KeHo MNOAHOCTbIO B BOAY
nnoTHocTblo p = 1000 Kr/m3. Cuctema Haxogmutca B pasBHoBecun. CTepkeHb ana yaobcrsa
Pa3/IMHOBAH Ha YeTblpe paBHble YacTu. Cuntante g = 10 H/Kr. OnpeaenuTe:

A. HataxeHue npasoit (cyxoi) Huth. (1 6ann) I ] ]
B. HataxeHue nesont (Mokpoit) HUTU (1 6ann) A
C. Cwny Apxumesa, [AeicTByloWyl0 Ha Teno B Boje. |——
(1 6ann) - -
D. Maccy BbITeECHEHHOM Tenom Boapl. (1 6ann) =\
E. O6bem Ten. (1 6anna) - =
F. MnoTtHocTb Tena. (2 6anna)
G. Cwuny, nelcTBYIOLLYIO CO CTOPOHbI CTEPXKHA HA ONopy (4epHbli TpeyrosbHUK). (3 6anna)

PeweHue:
A. Ta=mg=3*10=30H
B. CrepxeHb HaXOIUTCS B PABHOBECHH, CIIEAOBATEILHO, CyMMa MOMEHTOB CHJI paBHA HYJIIO.
Te*3d=Ta*d Ymupocrus, noayuum: Ts=Ta/3 =30/3=10H
Te + FA—mg = 0 CnenoBarensno, Fa=mg-Tg= 30-10=20H
Cuiia Apxume/a paBHa BeCy BBITECHEHHOM KHIIKOCTH, TOATOMY, Meyr=FA/g=20/10= 2 kr
Tak xak Fa=pgV, V=Fa/(pg) = 20/(1000*10)= 2*103 m3
p=m/V=3/2*10" = 1500 kr/m®
Tak kax crepxenb B paBHOBecHH: N — Ta — Tg = 0 [Tomyuaem:
N = Ta+Tp=10+30 = 40H

GmMmo o

3apaua 4 «Koktelnb». B cocyae noa nopwiHem B TeNJ10BOM PaBHOBECUW HaxoauUTCA
[lBa NIUTpa Tanoil BoAbl U HEBONbLIOE KO/MIMYECTBO KYCOYKOB /bfa, KOTOpble He
KacaloTca AHa cocyAa M He TPYTCA O ero CTeHKW. My3blpbKK B CUCTEME OTCYTCTBYIOT.
[aHHOI cucTeme coObLWNAN KONNYECTBO TEN/OTbI, BABOE NPEBbLIWAIOLLEE SHEPTUIO
[OCTaTOUYHYIO ANA NAaBieHMA Nbaa B cocyae. Mpu 3Tom TemnepaTtypa B cucTeme




nogHanacb Ha 13 °C, a nopweHb onyctuaca. OTBeTbTE Ha BONPOCHI, CMO/b3yA Ceyioume JaHHble:
yAenbHaa TennoTta nnasneHua nbga A=330 KK/Kr, TennoémKkocTb Boabl Ceops = 4,2 KOAX/Kr*OC,
NAOTHOCTb BOABI Peons=1000 Kr/M3, NAOTHOCTb NbAa Presa=900 Kr/m3 TENNOEMKOCTAMM NOPLLHA 1
cocyaa npeHebpeys.

A. Yemy paBHa M3Ha4asbHasA Macca Tanol Boabl? (1 6ann)
B. CKoNbKO 3Heprumn notpebyetca, ytobbl HarpeTb ABa AUTPa Tanoi soabl Ha 13°C? (1 6ann)
C. Bo CKOMbKO pas macca Tanol BOAbl B MCXOAHOM COCTOSiHMM 6Oonble, yem macca
nepBoHa4yanbHoro nbaa? (2 6anna)
D. Yemy paBHa nepBOHaYanbHaa macca nbaa? (2 6anna)
E. Ha CKo/NbKO NPOLLEHTOB YMEHbLUNTCA BbICOTA MNOPLUHS, OTCYMTAHHAA OT AHa cocyaa? (2 6anna)
F. Kak nomeHseTca faBneHune BoApl Ha AHO cocyna, Koraa Becb Néa pactaet? (2 6anna)
PeweHue:
A. Macca ogHOT0 TUTpa BOJABI paBHA OJTHOMY KHJIOTPaMMy, TI0O3TOMY Macca Tajloi BObI paBHA 2KT.
B. Q=cm(Tk— To) = 4200*2*(13-0)=109200 d:x
C- C(mBoz[LI+mnb):[a) (Tk_ TO)+7M mm,;[a = 2 7\‘ mm,;[a =>
Meoms/ Misra = M(c(Tk— To)) — 1 =330000/(4200*13) -1 =5
D. Musa = Meomw/5 = 2/5=0,4 KT
E. 1 - hKOH /hHa‘I = 1 - VKOH /VHa‘{ =
=1 _(mBOI[BI/ Proms + mnb):[a/ psom,l)/ (msom,l/ Proast + mm,z[a/ pm,ua) =
=1-(2/1000+0,4/1000)/(2/1000+0,4/900) = 0,018 = 1,8%
F. Tak kak Macca CUCTEMbI HE TIOMEHSIIACH, H ILIOIIA b JHA HE H3MECHHIIACH, CJICI0BATEIILHO,
JIaBJICHUE Ha JTHO He MOMEHSJIOCH.

3agaua 5 «YeTbipe cxembi». M3 WeCTU OOMHAKOBbLIX HEUAEANbHbIX aMMepMeTpoB M NATU
HenaeanbHbIX BOIbTMETPOB, HO YETbIPEX NAeanbHbIX (6e3 BHYTPEeHHEero conpoTmeaeHnsn) 6aTapeek
HanpskeHnem 9B cobpanu ueTbipe cxembl. OKasanocb, YTO B NEPBOW CXeMe amnepmeTp

nokasbiBaeT 4.5 A, a Bo BTopoii — 1 A. Onpegenure:

A. TokasaHue BosibTMeTpa B cxeme 1 (1 6ann) IJ v J a IJ A J
B. MMokasaHue BosbTMeTpa B cxeme 2 (2 6anna) ’Q‘ '0‘

C. NokasaHue Bcex npnbopos B cxeme 3 (3 6anna) Q Q Q

D. Moka3aHue Bcex npubopos B cxeme 4 (4 6anna). cxema 1 Cxema 2 Cxema 3 Cxema 4

PeweHwne:

A. TaK Kak HanpaxeHue Ha BONILTMETPE M amnepmeTpe paBHbl Hanps)KeHuMe Ha baTtapelike,
Hanpsa)eHne Ha BoiibTMeTpe 9 B, a conpoTtusneHne amnepmetpa Ra=U/1 =9/4.5 =2 Om.

B. HanpsaxeHue Ha Kaxagom amnepmeTtpe [*R=1%2=2B, cnepmoBaTeNbHO, HaNps)KeHWe Ha
BonbTMmeTpe Uy = U—Ua = 9 — 2 = 7 B. ChegoBaTenbHO, CONPOTUB/IEHME BOJIbTMETPA PaBHO
Rv = Uy/(1+1) = 7/(1+1) = 3,5 Om.

C. Obuiee conpoTusBaeHune Bcel Lenu pasHo 2 + 3,5/2 = 3,75 Om, obwmin ToK paseH 9/3,75=2,4 A
(nokasaHuna amnepmeTpa 2,4 A), Hanps»KeHWe Ha amnepmeTpe 2,4%2=4,8B, a 3HAYMT, NOKa3aHMA
BonbTMeTpoB 9-4,8=4,2B

D. Obuiee conpoTuBAeHWe Bcel uenu paBHO 2%*3,5/(2+2,5) + 2 = 36/11 Om = 3,27 Om,
Obwmin Tok 9/3,27 =2,75A (NOKasaHWe BEPXHEro amnepmeTpa), HanpsKeHue Ha BepxHem
amnepmetpe 2,75*2=5,5B, HanpsaKeHne Ha BosbTMeTpe 9-5,5=3,5B, TOK Ha HUXKHEM amnepmeTpe
3,5/2=1,75A.




